

В городской Думе

Ярослав МОРОЗОВ.

Легко ли быть депутатом?

Я в город Покачи впервые попал совсем недавно, когда приехал на практику в газету «Покачевский вестник». Маленький, уютный и, несмотря на погоду, теплый северный городок. И люди здесь такие же дружелюбные и отзывчивые. Самые ответственные из них представляют интересы жителей в городской Думе.

За 20 лет существования покачевской Думы в ее состав баллотировалось 147 кандидатов — это 0,84 % всего населения города. За пять созывов в Думе отработали в общей сложности 42 депутата, из которых двое работали в трех созывах: Дмитрий Семенихин, Виктор Собур; четверо — в двух созывах: Алексей Сальков, Сергей Шутуков, Ирина Необутова и Юрий Медведев. Четыре созыва подряд в Думе работает Наталья Борисова, в том числе два созыва как ее председатель.

Четвёртую часть от общего числа депутатов пяти созывов составляли женщины (11 человек). Меньше половины (20 человек) были представителями нефтяников, 6 — врачи, 4 — учителя, 4 — транспортники (дорожники), 5 — представители коммунальных служб, 3 — предприниматели, работники торговли.

К настоящему моменту в Думе прошло 189 заседаний. При средней продолжительности



стии в 2 часа, депутаты затратили 16 суток на непрерывное обсуждение актуальных вопросов. При самых скромных подсчетах, за 20 лет депутатами рассмотрено более 26 тысяч листов материалов. Представьте, каждый депутат за один созыв рассматривает не менее 5 тысяч листов документации, подготовленной только к заседаниям Думы, без учета совещаний постоянно действующих комиссий. Только для печати такого количества документов потребуется более 4 часов непрерывной работы лазерного принтера.

И за каждым документом, каждым решением, каждой цифрой стоят простые люди — мы с вами. Наши надежды и разочарования, наши обиды и

непонимания, наша вера в справедливость.

На сегодняшний день в городской Думе работает 15 депутатов: 3 милые женщины и 12 серьезных мужчин. Все депутаты — представители одной партии — «Единая Россия». Но это совсем не означает, что и мнение у них одно на всех. Каждый из депутатов вполне состоявшийся человек, и как профессионал, и как личность. Каждый из них имеет собственное мнение, которое не боится высказать и отстаивать.

Только один депутат — председатель Думы — работает на освобожденной основе, получает за это заработную плату. Остальные 14 депутатов трудятся на безвозмездной основе. Как говорила сова в мультфильме «Винни Пух»: «Безвозмездно, то есть даром». Не соглашусь с совой, поскольку «даром» здесь никто не сидит. Их избрали горожане, и они чувствуют в себе силу за принятые решения и ответственность за их последствия.



Деятельность покачевских депутатов обеспечивают помощник председателя Думы и 4 очаровательные сотрудницы Аппарата Думы. Контроль за финансовой деятельностью исполнительных органов осуществляют Контрольно-счетная палата в составе 5 профессиональных специалистов.

В Думе действуют постоянные комиссии, которые отвечают за более узкий круг вопросов и принимают рекомендации для заседаний общего состава Думы: по бюджету, налогам и финансовым вопросам, по соблюдению законности и местному самоуправлению, по социальной политике. Еще одной специально созданной комиссией является Молодежная палата.

Действующий состав Думы Усозыя уже принял около 500 решений, из которых более половины — это нормативные акты, формирующие в нашем городе правовое поле. На повестке дня каждого заседания вопросы различного уровня: от законодательных инициатив до решения проблем отдельных

граждан. И ни один из этих вопросов не остается без внимания, без должного рассмотрения, изучения и обсуждения.

За 5 лет работы депутаты покачевской Думы рассмотрели порядка 400 обращений

граждан. Как вы понимаете, если выделить на каждого гражданина всего половину часа, получится весьма внушительная цифра — 8 суток непрерывных консультаций. Но большинство вопросов требуют гораздо большего времени, поскольку депутату необходимо изучить проблему, проанализировать возможные варианты ее решения, провести консультации, сделать депутатские запросы информации и, уже потом, принимать решение. Но двери Думы города всегда открыты для горожан, здесь их встретят, выслушают, ответят на вопросы, помогут. Это правильно, поскольку мы с вами выбрали этих людей для того, чтобы они представляли наши интересы. Ежедневно решать не только свои профессиональные задачи, а нести ответственность за целый спектр городских вопросов — это не простое дело.

И пусть я только начинаю свою профессиональную деятельность, уверен, что работа журналиста сравнима с деятельностью депутата. Мы также не можем писать неправду, обманывать и лукавить. Мы должны относиться к любой проблеме с должным вниманием и вкладывать частичку себя в каждую статью. Поэтому твердо решил, что это не последняя моя статья о Думе города Покачи. Я обязательно продолжу изучать ее деятельность и передавать вам свои мысли.

Фото из архива редакции.

Принципы сетевой электоральной этики

Наталья ИВАНОВА.

Молодые парламентарии Покачей обсудили принципы сетевой электоральной этики, разработанные Санкт-Петербургским конгрессом молодых избирателей.

Организатором встречи выступила председатель территориально-избирательной комиссии Татьяна Медведева.

Она сообщила, что в рамках реализации Молодежной электоральной концепции с 17 марта по 7 апреля 2015 года в Санкт-Петербурге проводится Всероссийский конгресс молодых избирателей. Организаторами Конгресса являются Санкт-Петербургская избирательная комиссия

при содействии Центральной избирательной комиссии (далее ЦИК) Российской Федерации и Российского центра обучения избирательным технологиям при ЦИК России, Международный институт мониторинга развития демократии, парламентаризма и соблюдения избирательных прав граждан государств-участников Межпарламентской Ассамблеи государств — участников СНГ.

Основной целью конгресса является всестороннее обсуждение инновационных практик применения сети интернет, влияния данных практик на повышение уровня электоральной активности в среде молодых избирателей, политиков, наблюдателей и волонтеров.

В основу реализации Молодежной электоральной концепции, утвержденной

ЦИК России, заложены решения задач по правовому просвещению молодежи, устранению правового нигилизма в молодежной среде; повышению уровня гражданско-ответственности, осознанного и ответственного социального поведения.

Главной задачей Молодежной электоральной концепции является повышение интереса молодых российских граждан к избирательной системе и избирательному процессу в Российской Федерации.

Члены молодежного парламента отметили, что новые интернет-технологии, использование социальных сетей в настоящее время играют первостепенную роль для молодежи и именно поэтому предложенные принципы являются важными для добровольных участников избирательного процесса. Участники встречи решили поддержать «Петербургские принципы сетевой электоральной этики», а также распространить информацию о принципах электоральной этики среди молодежи в сети «Интернет» на сайте «В контакте» в группе «Что интересного? Покачи» (<http://vk.com/poka4iinteresno>) и привлечь к обсуждению принципов как можно больше людей.

Вячеслав Шкурихин, помощник председателя:

— Принцип законности призывает всех людей, проживающих на территории Российской Федерации, использовать при общении основополагающие нормы поведения в обществе и взаимоотношений людей между собой и с государством. Эти основополагающие нормы установлены Конституцией Российской Федерации. Среди них особенно хотелось бы выделить нормы, защищающие честь и достоинство личности (статья 21 Конституции Российской Федерации), устанавливающие право на неприкосновенность частной жизни, личную и семейную тайну, защиту своей чести и доброго имени (статья 23 Конституции), предоставляющие гарантии свободы мысли и слова, установленные статьей 29 Конституции. Нормы этих статей устанавливают, что не допускаются пропаганда или агитация, возбуждающие социальную, расовую, национальную или религиозную ненависть и вражду. Эти основополагающие нормы Конституции должны использоваться при любом общении, в том числе и в общении в сети «Интернет».



В рамках Конгресса обсуждено девять принципов сетевой электоральной этики: Принцип законности, Принцип доверия, Принцип интеллигентности, Принцип объективности, Принцип прозрачности, Принцип свободы, Принцип защиты персональных данных и тайны голосования, Принцип равенства, Принцип суверенитета. Высказать свое мнение или проголосовать за необходимость того или иного принципа можно в социальной сети «В контакте» в группе «Принципы сетевой электоральной этики» <http://vk.com/spblectethics>.

Виктор Таненков, депутат Думы города Покачи, председатель молодежной палаты при Думе города:

— Я уверен, что наличие этого принципа крайне важно для молодых граждан. Участники избирательного процесса, используя ресурсы сети «Интернет», должны быть свободны в распространении достоверной информации и выражении личного мнения.

Насколько этот принцип будет реализуем во Всемирной сети, где, зачастую абсолютно нет цензуры, покажет время.